    Счастлив тот человек, который находит свое призвание в жизни. Находит профессию, которая по душе. Некоторые уже в детстве выбирают профессию и идут спокойно к намеченной цели. Мне повезло, я быстро нашла свою профессию, да –да, именно, свою. Я и моя профессия -  одно целое. А ведь когда-то я даже не подозревала, что буду воспитателем. После школы я поступила учиться на повара. Закончила и начала работать по своей специальности. Очень быстро поняла, что эта не моя профессия. Решила устроиться в детский сад помощником воспитателя. Сначала было боязно, но когда я окунулась в атмосферу детской жизни, детских переживаний, интересов, радости, когда увидела, что у детей светятся лица от счастья,  я поняла- это мое призвание, я хочу быть воспитателем, помощником, другом этим маленьким непоседам. Я поступила в Краснодарский педагогический колледж №3. Закончила колледж и приобрела профессию воспитателя. У меня самая интересная профессия! У кого ещё есть возможность заглянуть в страну детства, погрузиться в мир ребенка, только у воспитателя. Дети — самое лучшее и светлое, что есть в жизни. Я счастлива от того, что мне неведома скучная, однообразная работа, а наоборот, я с радостью и любовью делюсь с детьми своими знаниями. Ведь каждое утро мне навстречу бегут ребята с улыбками на лице, чтобы поздороваться, обнять, спросить, чем мы будем заниматься и в какие игры будем играть. Бывали моменты, когда мой педагогический успех или успех детей давал силы, и за спиной, как будто, вырастали крылья, хотелось творить ещё, поделиться всем, что знаешь, подарить частичку себя. Но не думайте, что каждый день – это праздник. Бывает и очень трудно, все же мы имеем дело с разными характерами. У каждого свой мирок, свои интересы, свои таланты, которые нужно помочь раскрыть. Я наблюдаю за ними и вижу, какие «изюминки» скрываются пока внутри каждого. Я много читала высказываний знаменитых талантливых писателей, они помогли своими высказываниями понять душу ребенка находить подход каждому из детей. Анна Франки пишет "Даже дети еще очень маленькие, им нельзя мешать говорить то, о чем они думают". Если я не дам высказаться ребенку, то я не узнаю, чем он живет, что у него во внутреннем мире. Я стараюсь всегда выслушать ребенка: чего он боится, что ему нравится. Ведь, если мы слушаем и слышим ребенка, он нам доверяет. Это подтверждает высказывания Джейн Нелсен "Дети будут слушать нас тогда, когда увидят, что мы их слушаем". "Дети похожи на мокрый цемент. Все, что на него попадает, оставляет свой отпечаток" ( Доктор Хаим Гинотт). Я каждый день дарю детям свою любовь, внимание и заботу, я чувствую, что дети отвечают мне тем же.  «Каждый ребёнок – это сосуд, который нужно наполнить любовью». Я думаю, мне удалось подобрать заветный ключик к каждому детскому сердечку. Важно, что они мне доверяют и с удовольствием каждый день идут в детский сад. Родители очень горды за победы и удачи своих детей. Они понимают и благодарны нам за наш нелегкий кропотливый труд. Я всегда строю доброжелательные, доверительные отношения с родителями. Сообщаю о победах и удачах, о интересных моментах из жизни нашей группы . Ведь ребенок большую часть и времени находится в детском саду.
Многие родители думают, что воспитатель " Значит воспитывать детей", и даже не могут себе представить, что воспитатель - это волшебник, сказочник. Я могу быть Осенью, Снегурочкой, Бабой Ягой, Снеговиком, глупым Незнайкой или капризной девчонкой, хитрой лисой или страшным волком.
Могу стать машинистом поезда, отправиться с детьми  в увлекательную поездку. Я всегда нахожу самых благодарных зрителей, самых независимых судей – в лице детей. И когда слышишь, что ребенок говорит маме «Ну почему ты так рано за мной пришла, я не наигрался еще- »,  я понимаю, что не зря прожила этот день и испытываю гордость, что я нужна моим детям и что они меня любят. Благодаря своей работе у меня есть возможность каждый день находиться в чудесной стране, которая называется ДЕТСТВО.  



